((

STATISTIQUES
A l’origine, la statistique est née de l’étude des populations. Les méthodes statistiques sont maintenant étudiées dans d’autres domaines comme l’industrie, l’économie, la sociologie, la biologie, etc…
Objectifs :

· …………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· …………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· …………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· …………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· …………………………………………………………………………………………………………………………………………………
I. Activités.
1. Musique.
On a demandé aux 25 élèves d’une classe de  CAP quel était le genre de musique qu’ils préféraient :


Rap : R, Dance : D, Pop : P , Classique : C.

Les réponses ont été les suivantes :

R D D C D D  R R R P R D R R P P R R R P P R P D D 
a) Combien d’élèves ont répondu R ?
 ……………………

Combien d’élèves ont répondu D ?
 ……………………

Combien d’élèves ont répondu P ?  
 ……………………

	Musique
	………………….

	Rap
	

	Dance
	

	Pop
	

	Classique
	

	
	


Combien d’élèves ont répondu C ?
 ……………………

b) Reporter ces nombres dans le tableau ci-contre :
Ces nombres sont appelés « ……………………………… »

2. Appareils audiovisuels.
On a demandé aux 24 élèves d’une classe de CAP quel était le nombre d’appareils audiovisuels qu’ils possédaient chez eux.

Les réponses ont été les suivantes :
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a) Compléter le tableau ci-contre :

b) Quel est l’effectif total de la classe ? …………………

Combien y a-t-il d’élèves qui possèdent 3 appareils ? …………………………………………
Quel est  le pourcentage d’élèves qui ont 3 appareils ? ……………………………………………………………………………
(On divisera l’effectif précédent par l’effectif total)
Ce nombre est ………………………………………………… en pourcentage correspondant à 3 appareils.

c) Combien d’élèves ont au moins 3 appareils ? …………………………………

Quel est le pourcentage d’élèves qui ont au moins 3 appareils ? 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. Longueurs de barres.
On a mesuré les longueurs d’un lot de 30 barres de métal.
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On a obtenu les résultats suivants en centimètres :
Combien de barres ont une longueur comprise entre 92 et 92,2 cm non compris ?  ……………………
L’intervalle [92 ; 92,2[ est appelé classe d’amplitude 0,2 cm.

Combien de barres ont une longueur comprise entre 92,2 et 92,4 cm non compris ? …………………

Combien de barres ont une longueur comprise entre 92,4 et 92,6 cm non compris ? …………………

Combien de barres ont une longueur comprise entre 92,6 et 92,8 cm non compris ? …………………

Combien de barres ont une longueur comprise entre 92,8 et 93 cm non compris ? …………………

	Longueurs 

en cm
	Effectifs 

xi

	[92 ; 92,2[
	

	[92,2 ; 92,4[
	

	
	

	
	

	
	


Compléter le tableau statistique ci-contre :
II. Cours.

1. Définitions – Vocabulaire.
	Vocabulaire de la statistique
	Définitions 
	Exemples 

	Population
	………………………………………………………
	……………………………………………………

	Individu
	……………………………………………………
	……………………………………………………

	Caractère
	……………………………………………………..
	…………………………………………………….

	Caractère qualitatif
	………………………………………………………
	…………………………………………………….

	Caractère quantitatif

Discret

Continu


	……………………………………………………
	……………………………………………………

……………………………………………………


2. Fréquences.
Compléter le tableau correspondant à l’activité 2 ci-dessous (on arrondit la fréquence en pourcentage à l’unité) : 
	Nombre d’appareils
	Effectifs
	Fréquences en %
	Fréquences

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	6
	25
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	6
	
	
	

	7
	
	
	

	
	N = 24
	100
	1


C’est une série statistique à variable ………………………………. (elle prend des valeurs de 0 à 7).
	A retenir

Dans une série statistique d’effectif total N, la fréquence fi d’une valeur de la variable xi d’effectif ni est le rapport fi  = 
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III. Représentations graphiques des séries statistiques.
1. Diagramme circulaire. Activité 1
	Musique
	Effectifs

ni
	Fréquences

fi  =
[image: image2.wmf]N

n

i


	Angles en degrés
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	Rap
	11
	………
	………

	Dance
	7
	………
	………

	Pop
	6
	………
	………

	Classique
	1
	………
	………

	Totaux 
	……
	………
	………


a) Compléter la colonne fréquence du tableau.

b) Quelle est la valeur de l’angle plein ? ………………………
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fréquence

Il correspond au total des secteurs angulaires.

	Les secteurs angulaires sont ………………………………………………

aux effectifs (ou aux fréquences).


[image: image8.png]



2. Diagramme en bâtons. Activité 2
	Les longueurs des bâtons sont ……………………………………………………… aux effectifs (ou aux fréquences).


EXERCICES

Exercice 1

Pour l’année 2007, les dépenses de l’assurance maladie sont :

· hospitalisation ……………………………………………………………………  48 %

· soins ambulatoires ……………………………………………………………   30 %

· médicaments ………………………………………………………………………   18 %

· autres : transports, prothèses, optiques, etc ……………     4 %

1. Le caractère étudié est-il qualitatif ou quantitatif ?

2. Représenter par un diagramme circulaire les dépenses de l’assurance maladie.

	Type de dépenses
	Fréquence en %
	Angle en degrés
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	Hospitalisation
	
	
	

	Soins ambulatoires
	
	
	

	Médicaments
	
	
	

	Autres
	
	
	

	Total 
	100
	360
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Exercice 2
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La série statistique suivante donne le nombre de baladeurs numériques vendus chaque jour par la société Audioplus pendant un mois :

	Nombre de ventes
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	Effectifs
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1. Compléter le tableau statistique suivant :

2. Représenter cette série statistique par un diagramme en bâtons.



Exercice 3
	31
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Dans une entreprise, on a relevé le nombre de « fax » expédiés quotidiennement par le secrétariat au cours de 40 jours consécutifs : 

	Nombre de « fax »
	Effectifs
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	[10 ; 20[
	

	[…… ; ……[
	

	[…… ; ……[
	

	[…… ; ……[
	

	Total
	


Regrouper ces données en classes d’amplitude 10 en complétant le tableau ci-contre :
Report d’origine





Angle = � EMBED Equation.3  ���
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